
Το σχολείο μας στο Γκντανσκ και τη Βαρσοβία της Πολωνίας 

Από τις 7 έως τις 10 Απριλίου 30 μαθητές και μαθήτριες του 5ου ΓΕΛ Ηλιούπολης με τη 

συνοδεία 3 εκπαιδευτικών -Δρακοπούλου Μαρία, Καραβούλια Κωνσταντίνα και Τσιμπλή 

Αντωνία- ταξίδεψαν στην Πολωνία στο πλαίσιο του πολιτιστικού προγράμματος 

«Φιλοσοφικές και Ιστορικές Αναζητήσεις για τον Πόλεμο και την Ειρήνη» που 

πραγματοποιήθηκε φέτος στο σχολείο μας. 

Το ταξίδι μας ξεκίνησε από τη Βαρσοβία, απ’όπου οδικώς κατευθυνθήκαμε βόρεια με 

προορισμό την πόλη Γκντανσκ, όπου βρίσκεται το σχολείο II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE 

με το οποίο συνεργαστήκαμε στο πλαίσιο του προγράμματος, και πιο συγκεκριμένα στο 

project Ancient Philosophy: Thinking and Acting. Στη διάρκεια του ταξιδιού 

επισκεφτήκαμε τη μεσαιωνική πόλη Τορούν, γεννέτειρα του Κοπέρνικου, και 

περιηγηθήκαμε στο ιστορικό κέντρο της πόλης βλέποντας από κοντά το σπίτι του 

μεγάλου αστρονόμου. Φτάνοντας στο Γκντανσκ, επισκεφτήκαμε τη χερσόνησο του 

Westerplatte, σημείο της πρώτης ηρωικής μάχης του Β’ Παγκοσμίου Πόλεμου και είδαμε 

το μνημείο των πεσόντων, αφού αναφερθήκαμε στα σημαντικότερα ιστορικά στοιχεία.  

 

Την επόμενη ημέρα με τη συνοδεία εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών από το 

συνεργαζόμενο Πολωνικό σχολείο φτάσαμε στις εγκαταστάσεις του σχολείου, όπου μας 

υποδέχθηκαν θερμά με παραδοσιακούς Πολωνικούς χορούς. Έλληνες και Πολωνοί 

μαθητές και μαθήτριες χόρεψαν μαζί στο προαύλιο του σχολείου  Πολωνικούς και 

Ελληνικούς χορούς ανταλλάσοντας στην πράξη στοιχεία πολιτισμού. Ύστερα, οι 

μαθητές/τριές μας περιηγήθηκαν με τη βοήθεια των Πολωνών μαθητών/τριών στους 

χώρους του σχολείου και οι εκπαιδευτικοί συνομίλησαν με τους συναδέλφους τους για 

το εκπαιδευτικό σύστημα των δύο χωρών. Στη συνέχεια, και μετά από πλούσια 

κεράσματα, επιστρέψαμε στο ιστορικό κέντρο, όπου οι μαθητές/τριες σε μεικτές ομάδες 

(Έλληνες-Πολωνοί) έπαιξαν ένα παιχνίδι θησαυρού-γνωριμίας με τα κεντρικά μνημεία 

της πόλης.  

 



 

 

Αφού αποχαιρετίσαμε τους φίλους/φίλες μας, επισκεφτήκαμε το εξαιρετικό μουσείο του 

Β’ Παγκοσμίου Πολέμου που αποτέλεσε μια πολυαισθητηριακή εμπειρία για όλη την 

ομάδα με τον πλούτο των εκθεμάτων του. Αργότερα, περιηγηθήκαμε στο ιστορικό κέντρο  

και με τη βοήθεια της ξεναγού μας γνωρίσαμε την ιστορία και τα μυστικά της πόλης, η 

οποία ανακατασκευάστηκε ολοσχερώς μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, περπατήσαμε στο 

δρόμο των εμπόρων του κεχριμπαριού, είδαμε το μεσαιωνικό γερανό και τις μεσαιωνικές 

πύλες της πόλης και τα σημαντικότερα κτίρια όπως την Εκκλησία της Αγίας Μαρίας, μιας 

από τις μεγαλύτερες τούβλινες εκκλησίες στον κόσμο. 

 

Η επόμενη στάση του ταξιδιού μας ήταν η πρωτεύουσα της Πολωνίας, η Βαρσοβία. 

Ξεκινώντας τη βόλτα μας από το περίφημο πάρκο του Νερού, με το γλυπτό του Σοπέν, τα 



παλάτια και τη λίμνη, τα παγώνια και τα σκιουράκια, συνεχίσαμε με την επίσκεψή μας 

στο σπίτι-μουσείο του μεγάλου μουσικού, όπου μάθαμε για τη ζωή του, είδαμε 

προσωπικά αντικείμενα (πιάνο, βαλίτσα, γράμματα και πρωτότυπες παρτιτούρες), 

απολαύσαμε τη μουσική του και οι μαθητές/τριες- λάτρεις της μουσικής είχαν τη 

δυνατότητα να αγοράσουν βιβλία κι άλλα σουβενίρ. Η ξενάγησή μας συνεχίστηκε στο 

ιστορικό κέντρο της πόλης, το οποίο ανακατασκευάστηκε μετά το τέλος του Β 

Παγκοσμίου Πολέμου, πράγμα που μας εντυπωσίασε. Τα τείχη της πόλης, η κεντρική 

πλατεία με τα μεσαιωνικά κτίρια και το άγαλμα της Γοργόνας, η στήλη του Σιγισμούνδου, 

η πλατεία του Κάστρου και ο Καθεδρικός Ναός του Αγίου Ιωάννη είναι μόνο μερικά από 

τα μέρη τα οποία επισκεφτήκαμε σε αυτόν τον τόπο- Μνημείο Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

της UNESCO. 

 

Η εκπαιδευτική εκδρομή μας στην Πολωνία αποτέλεσε το καλύτερο επιστέγασμα για το 

πρόγραμμα «Φιλοσοφικές και Ιστορικές Αναζητήσεις για τον Πόλεμο και την Ειρήνη», 

καθώς οι μαθητές/τριες γνώρισαν από κοντά πτυχές της βιαιότητας του Πολέμου σε μια 

πολύπαθη χώρα, αλλά και πτυχές της αισοδοξίας που μας φέρνει η Ειρήνη, με το πάθος 

των ανθρώπων να ζήσουν, να εργαστούν, να ανακατασκευάσουν, να συνεργαστούν, να 

δημιουργήσουν και να προοδεύσουν... 

 

 


